

# 风筝

李爱国

又一年三月三,风筝飞满天;又是儿童放学时,忙趁东风放纸鸢;草长莺飞花红柳绿,又到了风筝飞舞的季节。

清晨中,在夕阳下的广场上、小桥边、公园旁、沙滩上,随处可见满天风筝和簇拥成堆的放风筝人群,而我作为看客最钟爱汾河公园沙滩碧水的风筝表演。一群群中学生、小学生、少男少女,还有带着孩子的爸爸妈妈,领着孙辈的爷爷奶奶,齐聚在阳光明媚的春日里,兴致勃勃、争先恐后地放飞着风筝。

在一阵阵春风的吹动下,天空中飘起了各种各样造型、五颜六色的风筝,不一会儿就成了风筝的海洋,大蝴蝶,小金鱼,凶猛的老鹰,长长的蜈蚣,活灵活现的巨龙,各种卡通模样的飞机、魔鬼鱼,它们颤颤悠悠,互比高低,都在向着蓝天,向着白云展翅飞翔,更有专业风筝运动员双手拉弦迎风呼呼作响。在抬头仰望天空中高飞的风筝,也看到了情态各异的风筝主人,有初学者举着风筝不停飞奔,无奈还是一次次坠落;有刚刚放起还不熟练的人,紧盯紧跟着

远处的风筝,手忙脚乱,异常紧张;有的人放得很高,既担心密密麻麻满天风筝会互相缠绕交织,又担心风向突变,风筝狂舞失去控制;也有一年四季专业爱好者,他们配备精良,一身戎装,电子滑轮牢牢固定在腰间,真皮手套娴熟掌控方向,循线望去只见远处一个黑点稳稳在空中飘逸。如果你有耐心等待到夕阳西下夜幕降临之际,还可以看到带电装备闪闪发光的风筝在夜空中飘忽不定。

看着满天的风筝和神态各异的主人,好像远处的风筝就是他们的杰作或者孩子似的,总是想尽办法让风筝更漂亮、更优异,总是力求可以迎风招展,尽情放飞,可又担心飞得高了,随时折戟落地,更害怕越飞越远,不好控制,挣断拉线,一去无返,总之飞与不飞、飞得高还是低,不管咋样,满脸都是牵挂、紧张和无限爱意,其实每个人心中都有一个风筝,不管那意味着什么,我们都应该勇敢去追去放。

作者单位 瑞泰公司



国裕国 摄

# 春光

乔洁

最近的天气很好,一抬头满眼都是一碧如洗的天空,白色的云朵成群结伴地漂移着,满目都是一派欣欣向荣、生机勃勃的景象。

我随着朋友,踏着春光,行走在春天的林荫小道内,耳边都是孩子们的嬉闹声,仰望天空,看着那一个个风筝向远处飞去,我不禁觉得我们每个人都好似那风筝,看似自由,却被各种各样的线束缚着,没有绝对的自由,却也向往广袤的天空,在线与风的牵引下享受着相对的自由。

湖边刚抽芽的柳条随风摆动,一眼望去水、天、桥、树、人,好似构成了一幅“春忙图”,昭示着大家对春的向往,疫情过后,被憋坏的人们都出来春游了,尽情地享受春风的抚摸。孩子的家长,带着吃的、玩的,还有帐篷,全家出动,在草坪上奔跑、嬉闹,累了就回帐篷里休息,在春天秀美的景色中,一天就愉快地过去了。

坐着小船,看着湖景,迎着微风,心情豁然开朗,觉得最近的烦闷都不值一提了。一排排抽芽的柳条、白色的杏花、绿色的小草、水中游来游去的鱼儿,这一切的景、物,无一不在体现着万物复苏的顽强生命力,无一不在感染着我,爱这世间万物。

在回家的路上,回忆着刚看过《回廊亭》,想起了那句让我印象深刻的话:如果没有光也没关系,我就是

自己的光。这句话给予所有不论身处何种境地的人们,一种告别过去、勇敢前行的力量。生活就是如此,它总是伴随着悲伤、磨难和痛苦,隔三差五就给人“快要撑不住”的错觉。但这些所谓的困境,却总会随着时间的推移而淡化,最后隐入尘烟。

一辈子太长,过多的忧虑只是在消耗心力,以至于自己无从招架生活的暴风雨。一辈子太短,与其一个人自怨自艾,在逆境中消沉,不如立即行动起来,积蓄力量,学会为自己撑伞。

作者单位 高阳煤矿



高年生 摄

# 连翘花

李斌

连翘属中药材,具有清热解毒,驱风散热,明目润肺的效果。连翘花朵像个小喇叭,筒状,枝条不下垂,这个季节同时开的还有迎春花,连翘花在临汾比迎春花开得早。迎春花与连翘花不仔细辨认,还真就认错成同一类植物,区别连翘与迎春花,连翘属于灌木植物,初春它先开花,黄色花朵十分耀眼,它与迎春花很相似,但又有区别。两种植物同是木樨科,但迎春花却是茉莉属,连翘则是连翘属。从花瓣上看,迎春花是六个花瓣,连翘花是四个花瓣,叶片上看,迎春花是三片小叶,连翘花是单叶对生。枝条上迎春花枝条下垂,为浅绿色。而连翘颜色较深,浅褐色。过去我也分不清,通过两年的细观察、对比,才总结出它们不同之处。

它的花朵并不太大,但满枝金黄,花朵点点,带几分娇艳,随风起舞,虽没

有牡丹华贵,也没有桃花艳丽多姿,但那黄澄澄、金灿灿缀满纤细柔韧的枝条,带给我们莫大欢喜,是北国临汾的精灵、美伦美焕,无与伦比!在短暂的春光里,没有姹紫嫣红,但也是独树一帜,没有艳丽妩媚,却独自芬芳,浓烈而不染俗,静守一方,令人不由得欣赏着这一份春天里的静默与芬芳。

连翘花是一种好看的花,也是一种非常好的中药材,很多人都喜欢它,到了春天,它比别的花开得早。在临汾市里住宅小区绿化带、道路旁,一簇簇、一树树、一丛丛像张开的蝴蝶,尽情绚烂,彰显生命力,那份耀眼金黄,挤挤挨挨,连缀在一起黄花满枝,格外醒目,在街角,公园旁,到处都是连翘的花影。在四月临汾的春风中,尽情渲染,形成强烈视觉对比,令人振奋,祝愿大家如连翘花一样灿烂芬芳。

作者单位 临汾公司东瑞煤业



人勤春早

程林超 摄

# 诗歌二首

郭秉立

用心走好每一天

过去的  
就让它过去吧  
不管好与坏  
不要让心去纠缠  
今天的路  
还需要继续  
把握好现在  
过好当下的每一天  
未来的模样  
会是什么样子  
何必去惦记  
走着走着  
生命自然会有  
温柔的着落

醒来已近黄昏

早早的便存着希望

无意间  
却被生活遗忘  
当知道自己老时  
是从别人的口中  
说着  
有些亲切  
听着  
却有些愕然  
猛然间便唤醒  
那埋在心底的希望  
人们总把希望给予清晨  
而我  
只能在临近的黄昏  
把希望放飞  
让它去问问晚霞  
怎样才能霞光满天

作者单位 中盛煤业



